



**Борзинская транспортная  
прокуратура напоминает  
об опасности экстремизма**

Россия – многонациональное государство, более 200 национальностей на территориях современной Российской Федерации проживает в мире и согласии, понимая сложившиеся в обществе традиции и обычаи различных этносов и представителей религиозных сословий.

Именно многонациональный народ Российской Федерации стал создателем основного документа России, который благополучно более двух десятков лет стоит на страже защиты прав и свобод человека и гражданина.



Экстремизм – высоко общественно опасное явление, имеющее далеко идущие последствия. Термин «экстремизм» происходит от латинского слова «extremus» – крайний. Сама по себе приверженность к какой-то особой точке зрения, постановка её в центр внимания не является чем-то общественно-опасным.

**Главная цель экстремизма –  
привлечь как можно больше  
единомышленников.**



Одной из форм проявления экстремизма является распространение фашистской и неонацистской символики:

- Специфическая символика (свастика, символы фашистской Германии, изображение фашистского приветствия (приветствие римских легионеров) и т.п.;
- Специфические унижительные или ругательные наименования и определения представителей какой-либо национальности;
  - Специфический сленг или лексикон, распространенный в среде экстремистских формирований;
  - Специфические имена и клички известных и авторитетных лиц в конкретных радикальных движениях;
- Использование специфических «никнов» при написании интернет-материалов;
  - Именные наименования существующих экстремистских группировок.

# Гуляя по «Сети», оглянись!

Пропаганда неонацизма и  
агрессивного национализма нашла  
распространение  
в сети Интернет.



Экстремизм в сети Интернет – это форма  
экстремистской деятельности физических и  
юридических лиц по незаконному созданию,  
хранению и массовому распространению в  
информационно-коммуникативной сети Интернет  
информации экстремистской направленности.

# Уличные массовые акции

Представители националистических группировок склоняют участников к совместному проведению следующих акций: «патрулирование» – поиск и избиение граждан «неславянской внешности», «погром» – нападение группы лиц на объекты социальной инфраструктуры, «рейд» – налёт на места компактного проживания иностранных граждан, «махач» – драка с представителями иных неформальных объединений, а также посещение концертов различных рок и панк групп. Часто участие в названных акциях лидерами националистических группировок позиционируется как первичное испытание для новичков.



Деятельности общественных объединений и групп граждан, сформировавшихся под едиными лозунгами и интересами (например, околофутбольные группировки, неформальные объединения, молодежные субкультуры и др.).



Около «футбола».

**Околофутбол** – массовое и неординарное социальное явление, получившее развитие из стран Западной Европы как отдельный феномен футбольного хулиганизма.



Зачастую участники околофутбольных группировок основной задачей ставят дискриминацию оппонентов – болельщиков враждующего футбольного клуба по расовой, национальной принадлежности, отношению к социальной группе.



Вовлечение молодежи ведется под пропагандой здорового образа жизни, поэтому необходимо трезво оценивать свое участие в том или ином публичном мероприятии, предварительно установив: истинные цели организаторов, согласовано ли оно соответствующим органом власти (районной администрацией города, Комитетом по вопросам законности, безопасности и правопорядка города), не является ли организатор представителем общественного объединения, в отношении которого судом принято решение о признании его экстремистским. С перечнем таких объединений можно также ознакомиться на сайте Министерства юстиции России.



Находясь в свободном Интернет-пространстве, изучая тот или иной информационный ресурс важно понимать, в каком виртуальном сообществе происходит общение, относится ли изучаемый материал к запрещённым и не признан ли он экстремистским.

Сайт Министерства юстиции России - [minjust.ru](http://minjust.ru) - список экстремистских материалов.

Сайт Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций России - [eais.rkn.gov.ru](http://eais.rkn.gov.ru) - сведения о запрещённых к распространению на территории страны информационных ресурсах.

Противодействие экстремистским проявлениям регламентировано Федеральным законом «О противодействии экстремистской деятельности», исполнение требований которого обязательно для всех граждан России. Ответственность за совершение правонарушений и преступлений экстремистского характера предусмотрена Кодексом об административных правонарушениях и Уголовным кодексом Российской Федерации.



В Российской Федерации деятельность и создание общественных объединений, цели или действия которых направлены на насильственное изменение основ конституционного строя и нарушение целостности Российской Федерации запрещена.

Собравшись принять участие в публичном мероприятии необходимо соблюдать установленные требования и правила:

При проведении массовой акции не допускается участие в них экстремистских организаций, использование их символики или атрибутики, а также распространение экстремистских материалов.

Пропаганда такой атрибутики карается в соответствии со ст. 20.3 Кодекса об административных правонарушениях России, производство и распространение экстремистских материалов наказываются в рамках ст. 20.29 названного Кодекса.

Участникам публичных мероприятий категорически запрещено скрывать свое лицо, в том числе использовать маски, и иные средства маскировки, а также предметы, специально изготовленные или приспособленные для причинения вреда здоровью граждан или материального ущерба физическим и юридическим лицам.

В экстремистские группировки попадает в основном молодёжь, не занятая какой-либо общественно-полезной деятельностью, у которых много свободного времени и они не посещают клубы, спортивные секции, либо заведения дополнительного образования. Таким образом, одним из важнейших направлений профилактической работы является профилактика экстремизма в молодёжной среде.



Борзинская транспортная прокуратура  
Забайкальский край, г. Борзя, ул. Железнодорожная, 44

